



青岛影视基地建世界一流“梦工厂”

《流浪地球》《封神三部曲》《热辣滚烫》《疯狂的外星人》《刺杀小说家》《独行月球》《万里归途》《南来北往》……随着一批优质影视作品的诞生,位于青岛西海岸新区的青岛影视基地核心区已集聚影视企业超千家,累计接待剧组300余个,备案项目380个,电影票房总产出超311亿元。4月28日,“影视之都”再迎盛事,青岛影视基地正式揭牌,北方微短剧基地同步启动运营。为持续发力影视产业,青岛西海岸新区还发布了《高标准建设青岛影视基地三年行动计划(2024年—2026年)》(以下简称《三年计划》)以及高标准建设青岛影视基地有关政策、青岛影视基地一站式公共服务有关情况。

实施“六大工程”建设数字影都

《三年计划》主要目标是围绕建设世界一流影视工业化制作基地,加快数字影都建设,打造影视工业化标准体系,推动“影视+”要素融合发展。明确实施数字赋能、精品创作、产业集聚、人才汇聚、品牌塑造、环境优化“六大工程”,细化推动数字影都建设、发展科创孵化基地、鼓励“新区出品”、支持“新区摄制”、开展精准招商、强化人才培育、高水平举办重大影视活动等具体任务,将进一步提升基地引领力,激发基地创新力。

在当天举办的发布会上,重点介绍了《青岛影视基地高质量发展有关政策》。“本轮政策紧扣三年行动计划提出的目标任务,精心设计政策条款,精准扶持产业链关键环节。”青岛西海岸新区影视产业发展中心主任赵芳介绍,“本轮政策由原来的每年组织一次政策申报,调整为每年一、三季度分两次进行组织申报,缩短项目申报周期。同时加大了对重点影视作品前置扶持,对招商平台给予奖励,顺应行业发展新势,提出对微短剧基地和优秀微短剧给予扶持,创新性地提出了影视产业英才和新力量的扶持等。”

大手笔支持影视作品新区出品

据介绍,本轮政策采取模块化、可叠加的扶持策略,共七条14项,包括支持影视企业运营发展,支持重点园区、招商平台和创研机构,每年遴选奖励一批产业英才和产业新力量给予个人奖励等。其中明确,支持影视企业运营发展,对新设立和规上企业分别补贴最高100万、500万元;支持重点园区、招商平台和创研机构,奖励扶持最高200万、500万、200万元。

通过对省市区三级政策进行集成、叠加,院线电影第一出品方可获得最高扶持3480万元,电视剧第一出品方可获得最高扶持3030万元,网络剧第一出品方可获得最高扶持1874万元,网

络电影第一出品方可获得最高扶持1824万元,短剧第一出品方可获得最高扶持1274万元,重点微短剧第一出品方可获得最高扶持650万元;其他微短剧第一出品方可获得最高扶持150万元。青岛市和西海岸新区大力支持影视作品在青岛影视基地拍摄制作,作品的主要制作方可获得市区两级制作补贴最高1000万元。

搭建平台擦亮影视服务品牌

为不断优化营商环境,更好服务影

视企业和剧组,提供透明、便捷的服务,青岛西海岸新区设立了影视产业发展中心。这也是国内首个地方影视服务管理机构,并创新搭建一站式公共服务平台,包括线下一站式服务大厅和线上服务平台两大模块,为企业和剧组提供政策咨询兑现、项目备案审批协办、拍摄场景协调、企业注册代办等32项全方位、全天候、公益化的配套服务,日渐形成了公共服务标准化、政策兑现零跑腿、业务办理零等候的“一标双零”影视服务品牌。“一站式公共服务平台为企业、剧组提供从洽谈、签约、

注册、业务开展至注销等全生命周期的服务保障,实现闭环管理。”青岛西海岸新区影视产业发展中心副主任丁善宝表示,针对影视行业的特有属性,一站式公共服务平台还为企业和剧组设立服务专员,组建专属的服务保障微信群,确保企业业务有序开展、影视剧组拍摄高效进行。同时,开发搭建了青岛西海岸新区影视产业政策申报平台,申报企业通过线上平台提交证明材料、申报政策,全程零跑腿,与业务人员零见面,即可享受补贴到账的便捷服务。相关政策和文件内容,可以通过“青岛影视基地”微信公众号“影视服务”菜单栏查询,或登录“青岛西海岸新区影视产业政策申报平台”查询。

当天,恰逢东方影都影视产业园运营六周年,青岛影视基地正式揭牌,北方微短剧基地同步启动运营。微短剧基地的启动运营,进一步丰富了青岛影视基地“以东方影都为龙头,东有灵山湾,西有藏马山,辐射青岛全域”的发展内涵,也标志着青岛影视基地实现了大兼容、长短兼具的服务能力。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波



青岛老照片馆里寻城市根脉

本报4月28日讯 27日,位于中山路106号的青岛老照片馆正式开馆,并举行《百年中山路》画册首发仪式,“近在眼前——青岛中山路及其周边旧影(1898—1949)”展同步开展。作为青岛首家以老照片为主题的展馆,青岛老照片馆成为市民、游客直观了解青岛历史风貌的新载体,也为上街里增添了一处重要的文化场馆。

青岛老照片馆位于中山路、保定路口,该栋建筑建于1932年,建筑面积近500平方米,在历史城区保护更新中被修复,打造为游客服务中心和老照片馆。青岛老照片馆开馆后,每天9时至17时免费开放。老照片馆首期活动,以“近在眼前——青岛中山路及其周边旧影(1898—1949)”为主题,展出了青岛城市初兴至解放的老照片70余张,涵盖了建筑风貌、社会形态、历史事

件、人文风情等内容。从德占初期的青岛口全貌,到第十七届华北运动会栈桥边的游泳赛场,从抗战胜利后交警指挥交通,到青岛解放的情形……每张老照片都附带介绍说明,以便参观者能够更深入地了解青岛历史。值得一提的是,现场展出的照片大部分为高清照片,能够可以看到建筑的纹理、人物的表情、服饰的图案等,为青岛历史研究提供了精准的细节。

在《百年中山路》画册首发仪式上,老照片馆负责人刘云志表示,希望通过出版画册,可以让那些独一无二的历史图片传承下去,激发更多的人去研究这些照片的历史文化价值。《百年中山路》画册共收录100幅与“商业母脉”相关的老照片,时间上起1898年,下迄1949年,呈现了中山路珍贵的历史影像。活动当天还举行了“影像

收藏与中山路老照片解读分享会”和1.5亿像素飞思胶片数字化解决方案现场展示,相关专家围绕老照片的相关历史和场馆运营进行了探讨。

刘云志介绍,中山路是青岛的根脉,老照片馆首展以中山路为主题,即是从城市本源入手,打开时间的窗口,窥见过去的风景,以此来向这座城市致敬。接下来,老照片馆将开展欧式建筑、港口建设、胶济铁路等主题展览,从各个方面显现这座城市的历史底蕴,把照片背后的故事讲好,充分发掘藏品所蕴含的社会文化价值。

近年来,市南区坚持文化先行,积极引进各类文化场馆,探索各种文化形式融入,通过挖掘和传承历史文化、打造文化IP品牌等措施,为老城复兴注入了全新活力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 实习生 范胜瑶)